

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО, ПРОФСОЮЗНОГО И КОМСОМОЛЬСКОГО КОМИТЕТОВ ОБЪЕДИНЕННОГО ИНСТИТУТА ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

№ 6 (170)

Среда, 20 января 1965 года

Год издания 2-й

Цена 2 коп.

Навстречу выборам в Советы

4 марта состоятся выборы в местные Советы депутатов трудящихся Российской Федерации. Нынешняя избирательная кампания началась в тот период, когда партия поставила перед советскими органами многие ответственные и сложные задачи.

Являясь политической основой нашего общенародного государства, Советы депутатов трудящихся выступают организаторами хозяйственной и культурной жизни страны, обеспечивают бытовое обслуживание населения, охрану народного здоровья, народное просвещение, поддержание общественного порядка, охрану прав граждан.

Еще более возрастает роль Советов в период развернутого строительства коммунизма. В Программе КПСС говорится:

«В ходе коммунистического строительства будет повышаться роль Советов, которые являются всеохватывающей организацией народа, воплощением его единства».

Конституция СССР, другие государственные акты составляют правовую основу деятельности Советов. Они избираются народом, выражают его волю, действуют от имени и по полномочию. В этом сила и авторитет Советов депутатов трудящихся.

Все это говорит о том, что к организации избирательной кампании нужно подходить с большой ответственностью. Предыдущая кампания — это не пассивный, а деловой смотр деятельности Совета за прошедший период, оценка его практической работы, совместное обсуждение новых действий на будущее.

В период подготовки к выборам кандидаты в депутаты будут встречаться с избирателями, их отчеты читаются перед Советом, депутаты — перед избирателями. Надо организовать эти встречи и отчеты так, чтобы они имели деловой характер, чтобы здесь находили свое отражение насущные нужды избирателей. Сотни агитаторов будут работать среди населения. Проводятся беседы, доклады, они должны чутко прислушиваться к запросам избирателей и активно стремиться их удовлетворения.

Нынешняя избирательная кампания проходит в тот период, когда партия поставила перед советскими органами многие ответственные задачи. И главную — постоянно бороться о повышении жизненного уровня советских людей, развивать все отрасли обслуживания населения, практически решать вопросы, которые ежедневно выдвигает жизнь. Деловитость, конкретность — вот что должно характеризовать стиль работы органов государственной власти. Под этим девизом должны проходить избирательная кампания.

Вечер отдыха пропагандистов

В субботу, 16 января, горком ВЛКСМ совместно с Домом культуры организовал вечер отдыха пропагандистов.

Концерт на вечере выступил ансамбль песни и пляски Министерства охраны общественно-

го порядка Казахской ССР. В программе выступления вокалистов, танцоров, хора и танцевального ансамбля. Концерт доставил всем большое удовольствие.

НОВЫЙ ИНСТРУМЕНТ УЧЕНЫХ



С экспериментальной установки — метровой жидководородной пузырьковой камеры Лаборатории высоких энергий получены первые снимки. Это событие произошло в канун нового года. Обязательства, принятые коллективом криогенного отдела, успешно выполнены. На этих двух фотоснимках руководители работ по созданию и пуску жидководородной пузырьковой камеры.

На верхнем фотоснимке: начальник криогенного отдела доктор технических наук А. Г. Зельдович (справа) и ст. инженер-конструктор Е. И. Дьячков (слева), на нижнем фотоснимке: старший научный сотрудник Мирослав Малы (слева) из Чехословакии и ст. научный сотрудник Р. М. Лебедев (справа).

Фото Ю. Туманова.



Активизировать агитационно-массовую работу

В городе разворачивается подготовка к выборам в местные Советы. Главное сейчас — усиление всей агитационно-массовой работы. Деловитость, конкретность — вот что должно характеризовать стиль работы органов государственной власти. Под этим девизом должны проходить избирательная кампания.

составить интересный план мероприятий, предусмотрев, в частности, встречи с учеными, руководителями предприятий и организаций, отчеты депутатов об их двухлетней деятельности.

Нартком Института провел 14 января совещание секретарей партийных организаций лабораторий и производственных подразделений о задачах по развертыванию избирательной кампании. На территории, обслуживаемой Институтом, создается три избирательных участка (в Доме культуры, в школе № 4 и школе рабочей

Снова новоселье

Новоселье стало привычным в нашем городе. Ежегодно сотни дубненцев вселяются в новые благоустроенные квартиры.

Недавно строители сдали в эксплуатацию 80-квартирный жилой дом на Комсомольской улице. В нем все удобства: газ, горячая вода. И снова по улицам

города потянулись к новому дому машины, груженные мебелью и всякой домашней утварью. 80 семьям научных сотрудников, рабочих и служащих Института улучшены жилищные условия.

НОВЫЙ ТЕЛЕСКОП

Новейший горизонтальный солнечный телескоп получила Ташкентская астрономическая обсерватория. Для этого сложного и точного инструмента, созданного ленинградцами, сооружается павильон длиной в пятьдесят метров. С помощью телескопа можно будет получать изображение солнца размером шестьдесят сантиметров.

ИЗВЕЩЕНИЕ

21 января в конференц-зале Дома ученых состоится встреча с членами редколлегии газеты «Правда» С. А. Борзенко, Л. В. Карлинским и В. Н. Некрасовым. Начало в 18.00.

Горном отчитывается перед коммунистами

15 января в Доме культуры собрались коммунисты управлений Института, производственных подразделений (ОГЭ, ремонтно-ремонтного отдела, ЦЭМа), орс, ОЖКХ, медсанчасти, горбыткомбината и других организаций, чтобы заслушать отчет ГК КПСС о проделанной работе. С докладом «Выполнение решений VIII Дубненской городской партийной конференции и критических замечаний, высказанных коммунистами на отчетно-выборных собраниях» выступил административный директор Института член бюро ГК КПСС В. Н. Сергиенко. Докладчик рассказал о той большой работе, которую проделал ГК КПСС по улучшению производственной деятельности предприятий, по четкой работе учреждений, по улучшению идеологической работы в городе, бытового и медицинского обслуживания трудящихся.

После доклада развернулись прения. Член ревизионной комиссии ГК КПСС Н. Гусаров отметил, что с приходом в партийные организации новых секретарей работа многих из них оживилась. В планах работы партийных организаций — вопросы повышения производительности труда, улучшения идеологической работы. Но пока этим важным вопросам все еще не уделяется должное внимание.

Далее Н. Гусаров отметил, что за год в ГК КПСС поступило 228 жалоб и заявлений, из них 109 по вопросам неправильного распределения жилья, большинство из них из левобережья. Вопрос о рассмотрении жалоб слушался на бюро горкома, однако рассмотрение некоторых жалоб до сих пор затягивается.

Затем тов. Гусаров остановился на работе партийной организации пожарной части. Успехи в работе парторганизации несомненны: снизилось число пожаров, повысилась трудовая дисциплина в коллективе.

Слово предоставляется пенсионерке пропагандисту В. А. Зубовой. Она высказывает свои замечания в адрес идеологического отдела ГК КПСС и его заведующего В. И. Мареева. В этом учебном году, отметила тов. Зубова, сеть политпросвещения работает по новой программе, принятой ЦК нашей партии. Это несколько усложнило работу пропагандистов. Идеологический отдел должен был сделать все, чтобы пропагандисты начали новый год организованно. Однако помощь пропагандистам пока недостаточна. В городе работает семинар пропагандистов, он один для всех, а среди пропагандистов есть люди с большим опытом, есть совсем молодые, только пришедшие на эту работу. Им то и нужна постоянная помощь.

Вот уже прошло более четырех месяцев учебы, а идеологический отдел до сих пор не обобщил опыт лучших пропагандистов, не сделал его достоянием всех, не подвел первые итоги работы по новой программе.

Партийный кабинет, говорит далее тов. Зубова, пока не оказывает помощи пропагандистам. Сейчас он располагается на тер-

ритории ЦЭМа и в вечерние часы не работает. Агитмассовая работа в городе ведется пока недостаточно, говорит далее оратор. В связи с предстоящими выборами она должна оживиться.

В заключение тов. Зубова сделала замечание в адрес бытовых организаций, в частности, автотранспортной конторы. Она сказала, что коллективу конторы надо еще много поработать, чтобы полностью удовлетворить потребности населения.

Выступивший на собрании начальник отдела ОГЭ Г. Г. Баша отметил, что ГК КПСС пока мало уделяет внимания низовым партийным организациям, работники горкома редко бывают на местах.

— Услугами нашего отдела (вода, тепло, газ), — говорит далее тов. Баша, — пользуются все жители города. Экономическая сторона работы отдела выглядела бы лучше, если бы расходование тепла, воды, газа велось рациональнее. А пока отдел ежегодно теряет на перетопе только по жилищному фонду 80 тысяч рублей. Если бы коммунисты ОЖКХ серьезно относились к регулированию подачи тепла, расход его наверняка уменьшился. 60 тысяч рублей ежегодно теряется по той вине, что смывные баки в туалетах неисправны. В заключение тов. Баша обратился к коммунистам ОЖКХ уделить вопросу экономного расходования воды, тепла и газа самое серьезное внимание.

Председатель ДОСААФ М. Н. Малин рассказал об успехах спортивно-оборонной работы. Он отметил, что комитет ДОСААФ

организовал несколько секций, но пока в них занимается мало молодежи, хотя для этого созданы все условия, имеется хорошая база.

О помощи горкома партии бюро ГК ВЛКСМ говорил начальник цеха ЭКВиГ И. М. Макаров. Он отметил, что эта помощь пока недостаточна. Да и низовые партийные организации мало уделяют внимания комсомолу. В результате партийные организации мало растут за счет комсомольцев.

— Осенью минувшего года, — говорит далее И. М. Макаров, — на бюро горкома слушался вопрос о воспитательной работе в производственных подразделениях. Но проверка этого вопроса для коммунистов цеха прошла незаметно, с ними даже не поговорили. Готовя этот вопрос, ограничилось беседой с секретарем парторганизации. А вопрос о воспитании следовало бы рассматривать шире, интересуясь не только работой, но и жизнью, отдыхом рабочих.

В заключение тов. Макаров обратил внимание ГК КПСС на то, что в поселке Александровка в очень плохом состоянии водопроводные сети, расход воды там очень большой. Но до сих пор не решено, кто же должен отвечать за эксплуатацию сетей — ОЖКХ или строительство.

Собрание приняло решение, в котором обращено внимание на улучшение торговли, бытового обслуживания населения города, на улучшение идеологической и агитмассовой работы в партийных организациях.

ПРЕМИЯ ИМЕНИ ВЕЛИКОГО ФИЗИКА



Золотая медаль имени Курчатова 1965 года Академии наук СССР Объединенного института исследований Ю. Д. Прокшиной.

Ю. Д. Прокшина соавтор работ по бета-распаду представляющий большую роль для развития ядерной физики науки, в частности, для одного из важнейших ее ответвлений — теории взаимодействий.

На снимке: Ю. П. ПРОКШИНА.

Фото П. Зольникова

НАУКА И ТЕХНИКА Малая инженерная

Сконструированная в Институте кибернетики Академии наук СССР цифровая вычислительная машина «Проминь» компактна, занимает мало места и не нуждается в шкафах и блоках. Узлы машины вложены в тумбы письменного стола, только пульт управления с клавиатурой выступает на его крышке. Она смонтирована на надежных полупроводниковых и малогабаритных магнитных логических элементах. Машина расходует всего 450 ватт электроэнергии в час, — столько потребляет электрический утюг.

Электронный вычислитель может выполнять разнообразные расчеты в исследовательских институтах, конструкторских и проектных бюро. Тут и математическое моделирование конструкций, расчеты их поведения в различных условиях, сравнение численных вариантов, характеристика материалов.

Инженерным расчетам, как правило, присущи свои особен-

ности: сравнительно малым вычислениям и невысокой точности.

В расчетные формулы включены не только четыре арифметические действия, но и элементарные функции. Отсутствуют прямые и обратные тригонометрические функции, логарифмы и антилогарифмы и множество других математических операций инженеры выполняют не менее часто, чем в физике над числами. Раньше в вооружении специалистов логарифмические линейки, которые производили расчеты с той точностью и отнимали времени.

Разработанная под руководством академика АН УССР Глушкова электронная машина «Проминь» в отличие от больших собратьев выполняет операции в привычной для нас системе счисления.

Легко и просто ведется вводка программ. Достаточно нажать нужные кнопки и машина со скоростью тысячи операций в минуту производит вычисления. Ответ появляется на светителе. Если понадобится, в шине можно подключить пишущую машинку, автоматическую печатающую цифры.

Несколько часов достаточно чтобы любой инженер мог самостоятельно, без помощи программиста, стал им пользоваться. Возможность непосредственно сотрудничать с машиной особенно облегчит работу конструктора. Отпадает необходимость составления сотен вариантов электротехнических, технологических, экономических и других расчетов.

Большие возможности машины «Проминь» открывают дорогу во многие отрасли народного хозяйства и науки.

А. ЧЕРНЫШОВ инженер. (АП)

Славное двадцатилетие

17 января польский народ праздновал 20-ю годовщину вобождения Варшавы Советской Армией и Войском Польским также 700-летие основания города.

На площади перед театром оперы и балета в торжественной обстановке состоялось открытие памятникам выдающимся польским деятелям культуры — драматургу Войцеху Боженому и композитору Станиславу Монюшко. Памятники установлены там, где они находились в момент уничтожения гитлеровцами.

Я. МАНАРЕНКО

В комитете партийно-государственного контроля

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ ДЕЙСТВУЕТ

Винные должны быть наказаны

В городской комитет партийно-государственного контроля поступило сообщение о финансовых нарушениях на дубненском хлебокомбинате.

Это нарушение выразилось в следующем: в сентябре-ноябре 1964 года в дубненской механической пекарне производился капитальный ремонт здания пекарни, дымовой трубы и системы центрального отопления.

При проверке объема выполненных работ и выплаты денег за произведенные работы, которую провел Дубненский отдел милиции, выявлены существенные нарушения.

Так, не составив сметы на капитальный ремонт и не согласовав этого вопроса с Дубненским отделением госбанка, главный инженер хлебокомбината Г. Ф. Пехурова начала ремонтные работы. Для производства этих работ, в нарушение правил найма и увольнения, она оформила по совместительству штатного плотника хлебозавода И. И. Борща, он получал зарплату за основную работу и по совместительству. Кроме того, совместно с Борщом по совместительству была оформлена на работу его

жена. Для производства кровельных работ были оформлены муж и жена Катюха. Проверкой же установлено, что жены Борща и Катюхи никаких работ не выполняли, а зарплату по 84 рубля 36 копеек каждая получили.

Согласно смете на ремонт здания и наряду на выполнение кровельных работ необходимо было покрыть крышу в два слоя руберойдом, однако Борщ и Катюха покрыли ее только в один слой. Не проверив выполнение работ, инженер-механик Синельшин и главный инженер Пехурова расписались в акте о приеме работ в том, что работы были выполнены в полном объеме.

Материал о выявленных нарушениях направлен для принятия мер директору Московского областного треста хлебопекарной промышленности, которому подчинен наш хлебокомбинат. Винники нарушений должны быть наказаны.

Создать условия для работы аптеки

Группа содействия городскому комитету партийно-государственного контроля больницы Б. Волги провела проверку работы аптеки своего района.

При проверке было выявлено, что план товарооборота в про-

шлом году не был выполнен, не заведено учета на медикаменты с ограниченными сроками действия, нет специального помещения или холодильника для хранения медикаментов, требующих соблюдения температурного режима, не установлена бюреточная система приготовления медикаментов, подвальное помещение аптеки не используется, так как оно залито сточными водами, второе складское помещение сырое и не вентилируемое, во время проверки в помещении аптеки не оказалось огнетушителей.

Непонятно, как могли оказаться все эти неполадки в помещении, которое только прошлым летом было оборудовано районом гидросооружений. Видимо, мало заботились о качестве работ, когда оборудовали аптеку.

В своем постановлении группа содействия рекомендовала зав. аптекой завозить в достаточном количестве медикаменты, которые имеют большой спрос, и устранить недостатки, зависящие от работников аптеки.

Одновременно группа содействия Б. Волжской больницы обратилась к группе содействия партийно-государственного контроля района гидросооружений с просьбой оказать содействие в ремонте подвального помещения аптеки и отведения сточных вод.

СЛОВО

21 января состоится отчетный съезд читателям по ма...
Д. Костирко и др.

Просим читателей внести свои предложения по улучшению работы правления.

В Доме культуры бы...
15 апреля 1964 года в...
Правление приступило к работе в сентябре, поскольку ДК переоборудовалось, но в течение летних месяцев.

Во всей своей практической работе стремление как можно лучше решать задачи идеологического воспитания трудящихся нашего города поставленные XXII съездом КПСС и XIII съездом ЦК КПСС и XIII съездом профсоюзного фронта.

Распределение обязанностей председателем правления был избран И. Д. Косицкий, заместителем — Л. В. Туркин, сектор лекционной пропаганды и университет культуры возглавляет Ю. Л. Обухов, сектор культурно-просветительной работы — А. З. Аллиев, сектор ветеранов — В. А. Баранов, сектор ветеранов — В. И. Мажулин, сектор клубов по интересам — Ю. Г. Фенин, Е. Н. Шабалин, Г. Д. Столетов, сектор киноработы — С. А. Пикальниц, сектор связи — В. С. Шавеев, сектор работы с детьми — Н. Каминцева, секретарем — Н. Каминцева, секретарем — Н. Каминцева, секретарем — Н. Каминцева.

Выполняя перспективный план Дома культуры, правление закрепляет положительный опыт, накопленный в организации лекционной пропаганды, в работе по эстетическому воспитанию, внедряет новые формы работы, что

ПРЕДЛОЖЕ

Бюджет Центральных экспериментальных мастерских организован свой страдный оркестр, который уже выступал на многих вечерах отдыха.

В остальных лабораториях и производственных подразделениях Института художественной самодеятельности нет, хотя условия для занятий есть. Автовые часы лабораторий заняты значительное время.

Бюджет комитет комсомола Института, комсомольские бюро, создание ДК проявил инициативу в идеи организовать «Клуб веселых и находчивых». Был со-

станвлен график работы с детьми в год. Сам наших комсомосенью подежь сразить смотрел чего нестойкой ны. Прсы, соске.

ГЛАВНОЕ—УС
ДЛЯ ЗАНЯ

Отрадно, что в нашем городе растет число любителей искусства, участников художественной самодеятельности. Многие ребята Института, медсанчасти, ОЖКХ и других организаций свободное от работы время отдают занятиям в хоровом, танцевальном ансамблях, драматическом коллективе.

В самодеятельности при Доме культуры много ветеранов, таких, как т. Баранов, Майкова, Капустин, Бажаров, Батусов, Бильчаковский и другие, но много и молодых. Только за последнее время все наши кружки и ансамбли выросли на 77 человек.

Наш Дом культуры тоже выдвинул ряд занятий, в частности, танцевальной, вокальной, музыкальной, где они находят свое применение и места. Нам удалось регулярно заниматься хором, танцевальным ансамблем. А что касается

танцева...
участни...
из клуб...
№ 8 в...
часто п...
Москвы...
стрирую...
получае...
почти к...
художес...
сти почт...
вести п...
этом се...
мость.

Худож...
ность в...
может в...
лучших...
го — ме...
дора, м...
всего в...
ные усло...
нам до...
ОМБ, ди...
худож...

СЛОВО ПРАВЛЕНИЮ ДОМА КУЛЬТУРЫ

21 января состоится отчет правления Дома культуры. Мы предлагаем сегодня читателям краткий отчет работы правления ДК, подготовленный по нашей просьбе председателем правления И. Д. Костырко и членом правления Ю. Обуховым.

Просим читателей внести свои предложения и пожелания по улучшению работы правления Дома культуры.

Правление Дома культуры было избрано в апреле 1964 года в составе 15 человек. Практически к работе правление приступило лишь в сентябре, поскольку здание ДК переоборудовалось, но не значит, что правление не работало в летние месяцы.

Во всей своей практической работе правление руководствовало стремлением как можно лучше решить задачи идеологического воспитания трудящихся этого города, поставленные XIII съездом КПСС, июльским Пленумом ЦК КПСС и XIII съездом профсоюзного перед работниками культурного фронта.

Распределение обязанностей было следующим: председателем правления был избран И. Д. Костырко, заместителем — Л. В. Рукки, сектор лекционной пропаганды и университет культуры возглавил Ю. Л. Обухов, сектор добровольной самодеятельности А. З. Климов, Ю. А. Батусов, А. Баранов, сектор вечеров отдыха и встреч — В. И. Мажулин, сектор клубов по интересам — Г. Фенин, Е. Н. Шабалин, Д. Столетов, сектор киноработы — С. А. Пикальнич, сектор связи культурно-просветительной работы ДК и Дома ученых — В. С. Шванев, сектор работы с детьми Н. Кашицева, секретарем правления избрана Сафрошкина.

Выполняя перспективный план Дома культуры, правление закрепило положительный опыт, накопленный в организации лекционной пропаганды, в работе по методическому воспитанию, внедрили новые формы работы, что

значительно повысило идейный уровень всех проводимых культурно-массовых мероприятий. Правление добилось того, что многие проводимые в Доме культуры мероприятия проходили организованнее, на более высоком культурном уровне, с большой инициативой, а также с большим творческим подъемом. Так, например, правление совместно с комитетом комсомола организовало молодежный совет (председатель член правления Ю. Г. Фенин), постоянно действующий лекторий, а также лекторий школьника на базе школ, значительно улучшило работу университета культуры, восстановило работу клуба женщин, музыкального лектория и т. д. Работа в них велась на более высоком уровне, чем в минувшие годы, и в этом есть определенная заслуга правления Дома культуры.

Лекции, концерты, встречи

Остановимся на конкретной работе правления ДК. За период с апреля по декабрь 1964 года в Доме культуры и на агитпункте ДК (веранда) прочитано пять циклов лекций. Каждый цикл включает 4—6 лекций. Лекции читались лекторами ЦК КПСС, МК КПСС, сотрудниками Объединенного института ядерных исследований, врачами, педагогами Москвы и Дубны, членами редакций технических журналов. Всего прочитано за 7 месяцев 24 лекции, на которых побывало 2.600 человек. Но несмотря на то, что лекции читались квалифицированными лекторами, посещаемость некоторых из них оставляет желать много лучшего. Очевидно, в этом вопросе сказывается определенная недоработка, и новому правлению необходимо будет в будущем тщательно обдумывать этот вопрос.

С сентября продолжил работу университет культуры, в работе которого есть некоторые успехи. В настоящее время мы видим явление прямо противоположное недалекому прошлому. Посещаемость выросла в несколько раз, а раньше занятие университета посещало человек пятьдесят. Видимо привлекло слушателей значительное улучшение

качества концертов и встреч. В университете пока работают два факультета: музыкальный и литературный, на каждом из которых проведено по четыре занятия. Наибольшей популярностью здесь пользовались концерты русского народного хора под руководством Свешникова, ансамбли скрипачей академического Большого театра и встречи с поэтами, нашими современниками. Нельзя не отметить активную работу ректора университета Ю. Л. Обухова и декана Р. Л. Мавропуло, которые содействовали организации многих встреч.

На 1965 год по линии университета запланировано много интересных встреч и концертов. Встречи с Ираклием Андрониковым, Константином Симоновым, с артистами оркестра Московской Государственной филармонии, скрипачами М. Вайманом, Игорем Овстрахом и т. д. По всей видимости, в январе начнет работу клуб любителей музыки. Новое правление не должно ослаблять работу в этом направлении.

В летний период правление организовало три массовых гуляния на набережных Волги и Дубны, на стадионе. Кроме того, было проведено шесть выездных массовых гуляний работников ОИЯИ на остров «Б», в «Уходово» и т. д. На веранде ДК и агитплощадках силами художественной самодеятельности ДК проведено шесть концертов, а также концерт индонезийских студентов и т. д.

Начиная с осени проведены 24 вечера отдыха и семь встреч с артистами театров, москстрады, кино, с участниками Олимпийских игр, космонавтами и т. д. Состоялись просмотры и обсуждения кинофильмов «Председатель», «Непрошенная любовь», которые вызвали большой интерес зрителей.

По организации и проведению вечеров отдыха хорошо поработали В. И. Мажулин, Ю. Л. Обухов и Ю. Г. Фенин. Руководство Мосфильма дало согласие провести в ближайшее время встречу коллектива Института с ведущими артистами Мосфильма. В этом большую помощь оказали В. Н. Сергиенко и член правления В. С. Шванев. Что касается работы любительских объединений, то пока в этом направлении нет заметных успехов, единственно, что можно сегодня отметить — это работу любительской киностудии, которая в ближайшее время покажет свои фильмы. (Ответственные за этот сектор Г. Столетов и Е. Шабалин).

О художественной самодеятельности

Наконец, о наиболее трудном участке работы правления — художественной самодеятельности. В Доме культуры восемь коллективов: духовой оркестр, хор, ансамбль народного танца, молодежный вокальный ансамбль, театральная коллектив, эстрадный оркестр, мужской вокальный ансамбль и, наконец, солисты-инструменталисты, чтецы, вокалисты. В кружках художественной самодеятельности занято 250 человек, а с техническими кружками 380 человек.

За 1964 год коллективами художественной самодеятельности дано 38 выступлений, из них 12 концертов в ДК, 12 с выездом в пионерлагерь, к молодым строителям, в Конаково, Яхрому и т. д. Показаны три спектакля, из них два с выездом. Кроме того, шесть раз выступал хор ветеранов труда и, наконец, четыре концерта были даны оркестром.

В вопросе о работе художественной самодеятельности ДК было много нареканий как со стороны участников кружков, так и со стороны зрителей. И надо сказать, что это трудный, если не самый трудный, вопрос в настоящее время. Начать хотя бы с того, что театральные коллективы до сих пор не имеют постоянного руководителя, у ряда коллективов, в том числе ансамбля народного танца, нет постоянного помещения для занятий. Справедливы нарекания зрителей на то, что репертуар не совсем современен, причина тому — нечеткая работа художественного совета ДК.

Новому правлению, очевидно, в своей работе необходимо будет серьезно продумать вопросы, связанные с работой художественной самодеятельности ДК и подразделений Института, а А. З. Климову проявить больше инициативы и уделить больше внимания этому вопросу. Конечно, тут не обойтись без помощи руководителей, комсомольских организаций.

Работа в ДК с детьми проводится в основном платными работниками, и правление не оказывало достаточной помощи руководителю детского сектора В. А. Ереминой. В этом году этот сектор провел целый ряд интересных мероприятий для детей. Правление считает уместным сказать, что в нашем городе работе с детьми должно уделяться гораздо больше внимания.

ПРЕДЛОЖЕНИЯ И ПОЖЕЛАНИЯ

Коллектив Центральных экспериментальных мастерских организовал свой эстрадный оркестр, который уже выступал на многих вечерах отдыха.

В остальных лабораториях и производственных подразделениях Института художественной самодеятельности нет, хотя условия для занятий есть. Актювые залы лабораторий заняты незначительное время.

Когда-то комитет комсомола Института, комсомольские бюро, правление ДК проявили инициативу в идее организовать «Клуб веселых и находчивых». Был со-

ставлен план проведения «КВН», графики соревнования лаборатории с лабораторией, но... дальше дело не пошло. А прошел уже год.

Самый тяжелый момент для наших организаторов из комитета комсомола и правления ДК был осенью 1964 года. Кимрская молодежь предложила дубненцам сразиться в «КВН». Туда посмотрели, сюда посмотрели, ничего не видно, нет команды, достойной сразиться за честь Дубны. Пришлось вежливо отказаться, сославшись, что все в отпуске.

Организатор художественной самодеятельности Дома культуры А. З. Климов, горком комсомола и комсомольские, профсоюзные организации в коллективах Института и его подразделениях недостаточно уделяют внимания вопросам организации и развития художественной самодеятельности. Культурно-массовая комиссия ОМК (руководитель тов. Ковалев) недостаточно оказывала практическую помощь правлению ДК.

Мало было обмена опытом с другими коллективами Домов культуры, не налажена деловая связь с Домом ученых.

☆☆☆

Новому составу правления ДК необходимо обратить внимание на организацию литературного объединения при ДК, на работу устного журнала. Молодежному совету при комитете комсомола совместно с правлением ДК больше нужно проводить молодежных вечеров отдыха, литературных и музыкальных вечеров, на которых бы выступали местные поэты, композиторы, которые пишут сами музыку, сатирические куплеты, рассказы. Участникам Дубфильма пора выпустить фильм хотя бы о самодеятельности ДК, желательно и об отдыхе дубненцев, можно снять спектакль драматического коллектива ДК. Правление Дома культуры должно больше проводить встреч с редакциями технических журналов, оказывать деловую помощь в работе совету клуба женщин, организовывать выставки фотолюбителей, художников-профессионалов.

ГЛАВНОЕ—УСЛОВИЯ ДЛЯ ЗАНЯТИЙ

Отрадно, что в нашем городе растет число почитателей искусства, участников художественной самодеятельности. Многие работники Института, медсанчасти, ОЖБХ и других организаций свободное от работы время уделяют занятиям в хоровом, танцевальном ансамблях, драматическом коллективе.

В самодеятельности при Доме культуры много ветеранов, таких, как тт. Баранов, Майкова, Капунина, Елизаров, Батусов, Кильчевский и другие, но много и молодых. Только за последнее время все наши кружки и ансамбли выросли на 77 человек.

Наш Дом культуры тоже вырос. Прекрасный зал, вестибюль. Но для занятий кружков художественной самодеятельности очень мало времени и места. Хотя звукоизоляция не позволяет регулярно заниматься хором и ансамблем. А что касается

танцевального ансамбля, то его участникам приходится кочевать из клуба «Чайка» в зал школы № 8 и т. д. В Дом культуры часто приглашают артистов из Москвы, 17 дней в месяц демонстрируются кинофильмы, вот и получается, что сцена занята почти круглый месяц. Участники художественной самодеятельности почти не имеют возможности вести репетиции на сцене, а в этом есть большая необходимость.

Художественная самодеятельность нашего Дома культуры может и должна стать одной из лучших в области. Достичь этого — мечта каждого певца, танцора, музыканта. Но прежде всего нужны удовлетворительные условия для занятий. В этом нам должны помочь партком, ОМК, дирекция Института.

А. КЛИМОВ,
художественный руководитель ДК.

До каких пор будет такая расхлябанность?

Нынешний наш Дом культуры, в частности, его зрительный зал притягивает много радости дубненцам. За последнее время мы увидели и услышали хорошие спектакли и концерты в исполнении известных артистов. В общем, культурная жизнь становится все шире и качественнее.

Большую заботу проявляют и много сил вкладывают дирекция Дома культуры и его правление в то, чтобы показать жителям Дубны большое искусство.

Но надо поговорить о нас самих — о зрителях. До каких пор можно терпеть такую расхлябанность, которая бывает на зрелищных мероприятиях? Как правило, некоторые зрители опаздывают на спектакли, концерты и даже на киносеансы, но они беспрепятственно входят в зрительный зал. Правилы последнего звонка в зрительный зал не пускает в ДК не существует. Входящие в зал во время хода спектакля или концерта топчут ногами, хлопают сдвинутыми стульями. Нарушители порядка в культурном учреждении совершенно не считаются с окружающими, мешают слушать, смотреть, а когда им делают замечания — грубят. Нередки случаи, когда во время выступлений артистов разговаривают о посторонних делах. Зачем люди пришли в зал? Неужели, лучше бы сидели дома и не мешали

другим. А перед окончанием зрелищного мероприятия, за 10—15 минут, вскакивают, бегут в раздевалки, словно уходит последний поезд или автобус.

Все это говорит о низкой культуре некоторых жителей нашего города. Их, конечно, немного, но ведь достаточно 5—10 человек, которые опаздывают, шумят, и уже нарушается обстановка, которая должна быть на зрелищных мероприятиях, нервничают, кто про-настоящему привык ценить искусство.

С этой расхлябанностью пора кончать. Надо категорически запретить вход в зрительный зал после третьего звонка, а тем более в то время, когда уже началось представление. Большую помощь могли бы оказать в наведении порядка комсомольские дружинники. Стоило бы фото этих невежд и карикатуры на них поместить в сатирическом листке «Игла», «Комсомольского проектора» или на страницах газеты «За коммунизм». Возможно, вынесение их поведения на общественное осуждение города заставит их вести себя как полагаются.

Группа зрителей.

ЗА КОММУНИЗМ, 3 стр.
Среда, 20 января 1965 года

Дети ждут шефов

Шефская работа, работа с детьми — трудное и ответственное поручение. Она отнимает много времени, требует умения занять детей, разобраться во многих вещах и, самое главное, по-настоящему любить детей. И, конечно, на такую общественную работу должен пойти человек с большим желанием.

Работают в клубе «Звездочка» комсомольцы Люся Ходек, Валя Исеева, Галя Кострова, Таня Лебедева (из Центральных экспериментальных мастерских), Лариса Свердлина, Лида Филатова, Шура Ефименко (из Лаборатории высоких энергий), строитель Виктор Левикин. Комсомольская организация дала им поручение — быть вожатыми в клубе. Многие из них работают в клубе уже несколько лет. Некоторые уже вышли из комсомольского возраста, другие закончили школу и работают, а поручение осталось. Многие вожатые премированы ценными подарками и премиями ГК ВЛКСМ и Института.

И они работают с душой, с огоньком, с выдумкой. Они не просто посещают клуб один раз в неделю каждый, а интересно организуют досуг детей, следят там за порядком. Они стараются

проводить всю работу так, чтобы два часа, проведенные в клубе, прошли интересно, с пользой для ребят, чтоб на следующий день их пришло больше.

Ребята из школы № 4 ваяли шефство над клубом. Дежурные звенья занимаются с детишками в различных уголках: кукольном, настольных игр, в библиотеке, убирают помещения. Звенья пять, в звене пять пионеров из 4—5 классов. Зачастую это их первое пионерское поручение, и ребята стараются, чтобы в конце года, подводя итоги соревнования между звеньями, быть в числе первых. Пионеры оформляют стенные газеты и тематические монтажи к знаменательным датам, проводят встречи в «Клубе веселых и находчивых», «огоньки», разучивают песни, танцы, сценки, стихи, рассказывают сказки и читают увлекательные рассказы.

В плане работы клуба «Звездочка» и проведение тематических вечеров с беседами о литературе, о музыке, о живописи и вечерах, посвященных знаменательным датам.

Один раз в неделю двери клуба приветливо раскрыты для самых активных помощников клуба. Ребята собираются, разучива-

ют новые танцы, песни, игры, чтобы на следующий день научить им других. Вожатые хотят познакомиться своих подшефных и с предприятиями города, где работают их отцы и матери. Работы много.

Ребята любят свой клуб. Каждый раз они ждут чего-то нового, еще более интересного. Много, конечно, трудностей и самая главная — мало вожатых. Вожатых нужно двое на каждый день.

Оторвать два часа в неделю от своего свободного времени, отказаться от кино, от концерта, а иногда и от учебного времени (многие из вожатых учатся заочно в институтах) — это уже нелегко. Много помогает комитет комсомола Института, ОМБ, родители из дворового родительского комитета, например, тов. Миронов. Но этого недостаточно.

Если бы каждая комсомольская организация направила на работу с детьми по одному настоящему энтузиасту, если бы каждый родитель почаще и побольше интересовался отдыхом и занятиями своих детей в свободное от учебы время, тогда огонек нашей «Звездочки» горел бы все ярче и собирал бы все больше ребят.

Л. УСТЕНКО.

СПОРТ

Лидера не удалось обогнать

Пятый тур розыгрыша первенства области по хоккею с шайбой дубненцев свел с лидером розыгрыша командой Дмитрова. Перед пятым туром дмитровчане имели пятнадцать очков, а дубненцы 12 очков и делили второе и третье места с солнечногорцами. Чтобы достать дмитровчан, нам надо было выиграть две встречи и одну свести вничью. Команда мальчиков имела полное преимущество. Уже в первом тайме никто не сомневался в победе дубненцев. Они выиграли у дмитровчан со счетом 6:1. Шайбы забил Широков, Гришков, Пелевин.

Матч команды взрослых был по-настоящему интересным и боевым. Отрадно, что дубненцы с самого начала встречи по достоинству оценили силы соперни-

ков и стали их переигрывать. На редкость самоотверженно играл вратарь А. Рокаль. Долго счет был ничейным — 2:2. Исход встречи решила единственная шайба, которую забросил в наши ворота дмитровчанин А. Хазиков.

В игре юношей все шло на оборот. Борьба на равных была только в первый период. Счет 2:2. Неуверенно играл вратарь дубненцев С. Жарков. Пропущенные шайбы «надоимали» игру нашей команды. Исход встречи был неожиданный — 6:3 в пользу дмитровчан.

☆☆☆

Перед встречей с дмитровчанами институтские хоккеисты выезжали на товарищеский матч в Савелово. Команда взрослых выиграла встречу со счетом 5:2.

В. СУДАКОВ.

Хроника

Первенство Института по баскетболу продолжается. 15 января встретились команды ЛТФ и ЛВЭ. Игра закончилась со счетом 39:47 в пользу ЛВЭ. Встреча женских команд ЛЯП и ДСШ закончилась со счетом 46:50 в пользу ДСШ. Это была интересная встреча. Наибольшее число очков своей команде принесли Зина Кузнецова, Валя Пелевина и Лиля Николаева (ДСШ). В команде ЛЯП отличилась Галя Калашникова.

17 января на станции «Турист» проходили соревнования по слалому — открытие зимнего сезона. Встречались команды ОИЯИ и Института теоретической и экспериментальной физики (Москва).

Общее первое место заняла команда города Дубны. Среди женщин отличилась Майя Аникина, сотрудница ЛВЭ, у мужчин первое место занял мастер спорта М. Плышевский (ЛВЭ).

Осторожность всегда нужна

Хорошо и полезно проводить время любители зимней рыбалки. Отдохнув на свежем воздухе, рыбак возвращается домой в хорошем и бодром настроении. Но каждый рыбак должен знать особенности рыбной ловли на Волге и строго выполнять меры безопасности нахождения на льду.

Несоблюдение мер безопасности, излишнее увлечение рыбалкой может привести к несчастному случаю. Казалось бы, прошедшие январские морозы должны значительно увеличить толщину льда на Волге, но в действительности толщина льда постепенно уменьшается. Если в период оттепели толщина льда достигала 22—25 см, то сейчас лед имеет толщину всего 5—7 см. Это объясняется тем, что на Волге от работы турбин сильное течение, которым и размывается нижний слой льда. Турбины работают не ежедневно и трудно предугадать, в какой период лед потеряет свою крепость.

Товарищи рыбаки! Внимательно следите за толщиной льда. Не выходите на толщину Волги. Поверхностная оценка состояния ледяного покрова обманчива. Большей опасностью подвергаются приезжие рыбаки, которые не зная

особенностей ледяного берега, смело переходят с одного берега на другой. Преждейте приезжих рыбаков опасность. Только по этой причине погиб рыбак-москвич. В тот день с утра ледобно держал тяжесть течения ослаб и не выдержал рыбака, который и в середине Волги, товарищи, уже не смогли, 9 января 1965 года на реке Дубне погиб турист, который грубо нарушил правила безопасности. Он правился на тракторе с берега на другой, лед не выдержал тяжести, и трактористом пошел ко дну. Несоблюдение правил безопасности, недооценка состояния льда, излишняя самоуверенность, правило, приводит к несчастному случаю.

Находясь на льду, будьте осторожны!

И. КЛУШНИН
начальник дубненского
спасательной станции

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Первая программа СРЕДА, 20 ЯНВАРЯ

16.55 — Программа передач. 17.00 — Для школьников. «Народная Ленинна». 17.30 — Для школьников. «Рассказы об искусстве». 18.00 — Телевизионные новости. 18.10 — «Мир сегодня». 19.00 — «Первый номер ленинской «Искры». Письма, документы, воспоминания. 19.45 — Лучшие фильмы советского кино. «Мать». 21.00 — «Московский Кремль вчера и сегодня». Исторические памятники Кремля. Передача 1-я. 21.30 — Телевизионные новости. 22.00 — «Искусство русского балета». Передача из Ленинграда. 22.50 — Первенство СССР по хоккею. «Торпедо» (Горький) — «Спартак» (Москва) (в эфире).

ЧЕТВЕРГ, 21 ЯНВАРЯ

16.55 — Программа передач. 17.00 — Для школьников. «В начале пути». Телевизионный фильм. 17.30 — Для школьников. «Романтика профессий». 18.00 — Телевизионные новости. 18.10 — «Сове-

туясь с Лениным». Телевизионный фильм. 18.50 — «Песни великих берегов». Поет Ульяноу народный хор. 20.00 — «Сныя радаль». Художественный фильм. 21.30 — «Эстафета новостей» передача из Ленинграда.

ПЯТНИЦА, 22 ЯНВАРЯ

12.00 — Для работающих на черную смену. «Мать». Художественный фильм. 16.55 — Прогноз погоды. 17.00 — Для школьников. «На заре революции». Телевизионный фильм. 17.30 — Для дошкольников. «Младших школьников». «Открытое письмо почтовый ящик». 18.00 — Телевизионные новости. 18.10 — К 60-летию первой русской революции. «Буревестник русской революции». 19.00 — Лучшие фильмы советского кино. «Ленине победителей». Художественный фильм. 21.00 — «Рассказы о героизме». Выступление ансамбля С. С. Смирнова. 21.30 — Телевизионные новости. 22.00 — «Музыка».

Куда пойти в часы досуга

ДОМ КУЛЬТУРЫ

20 января
Концерт. Выступают артисты Мосэстрады при участии заслуженного артиста Чечено-Ингушской АССР Иосифа Кобзона. Во 2 отделении Государственный ансамбль песни и танца Кабардино-Балкарии. Начало в 19 часов.

22 января

Литературный вечер. Творчество С. Есенина. Читает Николай Барнин. Начало в 19 часов. Касса работает ежедневно с 17 часов.

Редактор А. М. ЛЕОНТЬЕВ

ЗАЩИТА ОПУБЛИКОВАННЫХ РАБОТ

ОБЪЕДИНЕННЫЙ ИНСТИТУТ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ
Лаборатория ядерных проблем
29 января 1965 года. Начало в 11.30.
на соискание ученой степени доктора физико-математических наук В. Г. КИРИЛЛОВЫМ-УГРЮМОВЫМ по теме: «Некоторые исследования медленных мезонов». С докладом В. Г. Кириллова-Угрюмова по этой теме можно ознакомиться в библиотеке ОИЯИ.

Редакции газеты «За коммунизм» требуется корректор. Обращаться по адресу Жолито-Кюри, № 8, (2 этаж), тел. 75-23.

Просьба и товарищам, стоящим в очереди на холодильники, прийти в Дом торговли для перерегистрации очереди.
Администрация Дома торговли

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ!

20 и 21 января в актовом зале средней школы № 8 проводятся родительские собрания с повесткой дня: итоги работы, информация о работе родительских комитетов. После общешкольного собрания — собрания по классам. Собрания родителей учащихся 1—4 классов состоятся 20 января, 5—11 классов — 21 января. Начало собраний в 18 часов.

В среду, 20 января, в 18 часов назначается общешкольное собрание родителей учеников-подростков школы рабочей молодежи № 3 совместно с представителями организации институтской части города.



Острый момент игры.

Фото В. Терентьева.

Орган партийного, профсоюзного и комсомольского движения № 7 (171)

Навстречу выборов ОБРАЗОВАНЫ

21 января исполком горсовета на съезде об образовании избирательных округов городской Совет депутатов трудящихся, на 10 больше, чем в минувшие выборы, в районе Большой Волги образовано 61 округ — 52 округа.

Уменьшение округов — свидетельство тому, что в Дубне выросло. Если в минувшие выборы было 35 тысяч человек, то сейчас стало 37.200 человек.

На этом же заседании исполкома горсовета депутатов трудящихся

В Президиуме

При Президиум ВЦПС принял постановление о задачах профсоюзных организаций в связи с выборами в местные Советы депутатов трудящихся. Он обязал комитеты профсоюзов активнее участвовать в проведении избирательной кампании. Агитационно-разъяснительная работа среди избирателей должна шире и активнее проводиться в форме лекций, бесед, выставок, концертов, вечеров и т.д.

Для журн

«Франция — СССР»

Николай Шатель

— Расскажите о цели вашего журнала и о целях вашего журнала? — спросил его корреспондент.

— Об объединенном институте ученых Франции писателем Францией очень много. Последний мой коллега по журналу, который был в Дубне, несомненно, чуждо научно-техническую информацию, — ответила на вопрос Николай Шатель. — Из моего творчества, что физики не знают, что такое физика в лабораториях, работают, работают. Это же совсем не так. Хотел бы рассказать читателю, что это не так, я и приехала в Дубну. Хочу написать в вашем журнале об отъеме и увлечении ученых в послереволюционные времена.

Николай Шатель писалась в лаборатории Института с учеными, инженирами, лаборантами, инженирами в дискуссию, приняла участие в спортивном конкурсе, познакомилась с работниками Института в Доме культуры, слушала лекции, читала журналы, газеты, журналы, журналы, журналы.

Перед отъездом в Париж Шатель рассказала о далеких тайнах французской физики. Она сказала, что ей помогло